Az alabbi oldatokat vizsgaljuk:
A) Formaldehid vizes oldata B) Kén-hidrogénes viz C) Kalium-jodid vizes oldata

a) Rendelje az egyes betiijelekhez az oldott anyag eredeti halmazallapotat
(szobahOmeérsékleten és 1égkori nyomason)!

b) Mely folyadék(ok)nak van jellegzetes szaga? Az anyagok betiijelének megadéasaval
valaszoljon! Az els6 kisérletben eziist-nitrat-oldatot adtunk a folyadékok egy-egy mintdjahoz.
Azonnali valtozast két esetben észleltlink.

¢) Az oldatok betiijelének megadasaval adja meg, mely esetekben tortént valtozas! Irja le a
kisérleti tapasztalatokat! {rja fel a végbemend folyamatok reakcidegyenletét is! Egy esetben
nem ¢észleltiink valtozast.

d) Az alabbi anyagok ¢és eszkdzok segitségével hogyan modositsuk ugy a kisérletet, hogy az
eziist-nitrat-oldat felhasznalasaval a kozonséges koriilmények kozott nem reagélo folyadék
esetében is sikeres kémiai reakci6 jatszodjon le? Adja meg a kisérletben észlelt véltozast! irja
fel a végbemend reakci6 egyenletét is!

Az alabbi anyagok és eszkozok allnak rendelkezésre: Konyhaso vizes oldata Szalmiakszesz
Etanol Elemi jod Borszeszégd Dorzsmozsar Uvegtdlesér Sziirdpapir

e) Melyik oldat kémhatasa savas? A megfeleld betiijel megadasaval véalaszoljon és irja fel a
kémhatast okozd reakcié egyenletét!

(2018. majus IIL.)
Megoldas: (14 pont)

a) A: gaz.
B: gaz.
C: szilard. 2 pont
(Két helyes valasz megadasa: 1 pont)
b) A*
B*
c) B*
C*
B anyag esetében: Csapadék keletkezik.* Szine: fekete.*
C anyag esetében: Csapadék keletkezik.* Szine: sarga.*
AgNO;3 + KI = Agl + KNO3 I pont
(Helyesen felirt ionegyenlettel is elfogadhato a valas:z.)
2 AgNOs + HaS = AgoS + 2 HNO:3 I pont

(Helyesen felirt ionegyenlettel is elfogadhato a valasz.)
d) Az eziist-nitrat-oldathoz szalmiakszeszt 6ntiink,*
majd a formaldehid-oldathoz ontve, a borszeszégd langjaban melegitve,*

eziisttiikor jelenik meg a kémesoé falan. I pont
4 Ag"+4 OH + HCHO =4 Ag + 3 H20 + CO2

(Helyes képletek felirasa 1 pont, helyes egyiitthatok feltiintetése 1 pont) 2 pont
e)B I pont
H>S + H20 = HS™ + H30' 1 pont

A *-gal jelolt megallapitasok koziil barmely két helyes valasz 1 pont. 5 pont



